

जीवन वर्षावर पालकीय पत्र – 2025

प्रिय फादरगण, ब्रदरगण, सिस्टरगण आणि माझ्या प्रिय मित्रानो,

तुझे राज्य येवो!

आपल्या प्रभु येशू ख्रिस्ताच्या नावाने सर्वांना सुभेच्या!

“त्यांना जीवन मिळावे आणि ते भरपूर प्रमाणात मिळावे म्हणून मी आलो आहे” (John १०:१०).

हे पालकीय पत्र आमच्या धर्मप्रानतात, जीवन वर्ष 2025 साजरा करण्याच्या तयारीत आहे. आम्हा सर्वांना माहित आहे की आमच्या पास्टरल योजनेनुसार पुढचे वर्ष 'जीवन वर्ष' असणार आहे. पोप फ्रान्सिस यांनी 2025 हे वर्ष जुबली वर्ष म्हणून घोषित केले आहे.

मी जयंती वर्षाचे महत्व आणि इतिहास यावर आधीच एक पालकीय पत्र लिहिले आहे (संदर्भ चंदा समाचार XLVII, 5 आणि 6, सप्टेंबर-डिसेंबर, 2024, पृ. 2-4). हे दोन आपण विविध उपक्रमांनी अर्थपूर्ण साजरे करूया. आमच्या अनुकूल विचारांसाठी मी तुमच्या सोबत मूल्य आणि जीवनाचे स्रोत यावर काही प्रतिबिंब प्रकट करतो.

जीवनाविषयी मूलभूत संकल्पना अशी आहे की देव जीवनाचा स्रोत आहे आणि आपण फक्त त्यांचे कारभारी आहोत (Jer. 2:7, Dt. 11:12 आणि Rom 11:36). देव हा जीवनाचा मालक आणि स्रोत आहे आणि आपण त्याचा आदर केला पाहिजे, तो जीवन टिकवून ठेवला पाहिजे आणि त्याची सेवा केली पाहिजे. या कारणास्तव, गर्भपात, खून, आत्महत्या, इच्छामरण इत्यादी कोणतेही कृत्य जीवनाच्या विरुद्ध आहे आणि ते पाप मानले जाते. पाचवी आज्ञा - तुम्ही हत्या करू नका, ही जीवन आणि देवाविरुद्धची कृती आहे, कारण देव जीवनाचा स्रोत आहे.

कॅथोलिक कलिसियाच्या कॅटे कीझम खालीलप्रमाणे जीवनाच्या पवित्रतेबद्दल शिकवतो: “मानवी जीवन पवित्र आहे कारण त्याच्या सुरुवातीपासूनच त्यात देवाच्या सर्जनशील कृतीचा समावेश आहे आणि तो सदैव निर्मात्याशी एक विशेष संबंध ठेवतो, जो त्याचा एकमेव अंत आहे. केवळ देवच जीवनाचा प्रभु आहे सुरुवातीपासून ते शेवटपर्यंत: कोणीही कोणत्याही परिस्थितीत निष्पाप मानवाचा नाश करण्याचा थेट हक्क धरू शकत नाही” (CCC, 2258). म्हणून, प्रत्येक मानवी जीवन कोणत्याही परिस्थितीत आदरास पात्र आहे. प्रत्येकाला मानवी जीवनाचे रक्षण करणे बंधनकारक आहे आणि प्रत्येकाला स्वतःच्या जीवाचे रक्षण करण्याचा अधिकार आहे. गर्भपाताच्या संदर्भात कलिसिया आपल्याला शिकवते की हा मानवी

व्यक्तीच्या असहायतेचा प्रश्न आहे, ज्याला स्वतःच्या जीवनाचे रक्षण करण्याचा अधिकार नाकारला जातो. "व्यक्तीचे अपरिवर्तनीय हक्क, नागरी समाज आणि राजकीय अधिकाऱ्यांनी ओळखले पाहिजेत आणि त्यांचा आदर केला पाहिजे. हे मानवी हक्क एकट्या व्यक्तीवर किंवा पालकांवर अवलंबून नाहीत; किंवा ते समाज आणि राज्य यांनी दिलेल्या सवलतीचे प्रतिनिधित्व करत नाहीत; ते मानवी स्वभावाचे आहेत आणि ज्या सृजनशील कृतीतून व्यक्तीने त्याचे मूळ घेतले त्या सद्गुणामुळे त्या व्यक्तीमध्ये अंतर्भूत आहेत. अशा मूलभूत अधिकारांपैकी प्रत्येक व्यक्तीचा गर्भधारणेच्या क्षणापासून मृत्यूपर्यंत जीवनाचा आणि शारीरिक अखंडतेचा हक्क या संदर्भात उल्लेख केला पाहिजे" (CCC, 2273).

पाचवी आज्ञा - "तुम्ही हत्या करू नका" (Ex 23:7, Mt 5:21) पवित्र बायबलच्या मूलभूत प्रस्तावांपैकी एक आहे की मानवी जीवन कोणत्याही प्रकारे संपावने स्पष्टपणे प्रतिबंधित करते. असमानपणे हे तयार केलेल्या क्रमाने, हे मानवी जीवन बायबलमध्ये विशेषतः संरक्षित आहे. हत्येवर मूलभूत बंदी, आणि त्याचा आधार, उत्पत्ति ९:६ मध्ये मांडण्यात आला आहे, "ज्याने मानवाचे रक्त सांडले, त्या व्यक्तीचे रक्त सांडले जाईल; कारण देवाने स्वतःच्या प्रतिमेत मानवजातीला निर्माण केले (Gen.1:27). जीवन आणि शारीरिक आरोग्य या देवाने आपल्याला सोपवलेल्या मौल्यवान देणग्या आहेत. इतरांच्या गरजा आणि सामान्य हित लक्षात घेऊन आपण त्यांची समजून काळजी घेतली पाहिजे. गर्भधारणेच्या क्षणापासून ते मृत्यूपर्यंत प्रत्येक मानवी जीवनाचे जतन केले जाते कारण मानवी व्यक्तीने जिवंत आणि पवित्र देवाच्या प्रतिमेत आणि प्रतिमेमध्ये स्वतःच्या फायद्यासाठी इच्छा केली आहे (CCC, 2319).

जीवनाच्या पावित्र्यावर कलिसियाची शिकवण अशी आहे की मानवी जीवन गर्भधारणेच्या क्षणापासून नैसर्गिक मृत्यूपर्यंत जतन केले जाते. कलिसियाच्या असा विश्वास आहे की प्रत्येकाला जगण्याचा अधिकार आहे ज्याचे संरक्षण आणि मूल्य प्रत्येक टप्प्यावर असेल. मानवांना देवाने देवाच्या प्रतिमेत निर्माण केले आहे (Gen 1:27). पोप संत जॉन पॉल II, यांनी मानवी व्यक्तीचे अतुलनीय मूल्य सांगण्यासाठी पुढील गोष्टी सांगितल्या आहेत: "मनुष्याला जीवनाच्या परिपूर्णतेसाठी बोलावले जाते जे त्याच्या पृथ्वीवरील अस्तित्वापेक्षा जास्त आहे, कारण त्यात देवाचे जीवन सामायिक करणे समाविष्ट आहे" (*Evangelium Vitae*, 2). इव्हॅन्जेलियम व्हितेच्या 25 वर्षांचे स्मरण करताना पोप फ्रान्सिस यांनी सामान्य श्रोत्यांमध्ये (25 मार्च 2020) आपल्या संदेशात म्हटले आहे की: "जीवनाचा, प्रत्येक जीवनाचा, प्रत्येक मानवी जीवनाचा आदर करा, रक्षण करा, प्रेम करा आणि सेवा करा! या मार्गावरच तुम्हाला न्याय, विकास, स्वातंत्र्य, शांती आणि आनंद मिळेल." *Humanae Vitae* (25 जुलै 1968) मध्ये पोप पॉल VI शिकवतो की "देव जीवनाचा स्रोत आहे", कारण तो म्हणाला; "मानवी जीवनाचे प्रसारण ही सर्वात गंभीर भूमिका आहे ज्यामध्ये

विवाहित लोक मुक्तपणे आणि जबाबदारीने देव निर्मात्याशी सहयोग करतात" (# 9). एनसायक्लीकलमध्ये त्यांनी विवाहित प्रेम, जबाबदार पालकत्व आणि कृत्रिम गर्भनिरोधक नाकारण्यासंबंधी कलिसियाचे शिकवणीची पुष्टी केली.

जीवन ही देवाची देणगी आहे आणि ती निःस्वार्थपणे दिली जाते. देवाने आज्ञा दिली आहे की आपण जीवन हिरावून न घेण्याची आणि जीवनाच्या प्रवाहात अडथळा कधीच ना आनावे. देवाची इच्छा आहे की आपण सर्व प्रकारच्या जीवनाचा - मानव, प्राणी आणि वनस्पती यांचा आदर करावा. दुखापत, जीवनात अडथळा आणणे आणि कोणत्याही प्रकारचे जीवन काढून घेणे, हे देवाच्या आज्ञेच्या विरुद्ध आहे.

2025 मध्ये आपण पाळत असलेल्या जीवनाच्या वर्षात आपण 'प्रोलाइफ साठी एक अभिमुखता विकसित करू आणि जीवनाचा आदर आणि संरक्षण करण्याचा संकल्प करू.

देव सर्वांचे कल्याण करो.



ख्रिस्तामध्ये भक्तीपूर्वक तुमचे

Fr. Prem Nari Kulkarni

† एफ्रेम नरीकुलम
धर्माधक्ष, चांदा धर्मप्रांत

NB: Kindly read this Pastoral Letter in any of the Sundays in January 2025.